



**Детский образовательный туризм «Путешествие капельки»**

**Образовательный маршрут  
«Путешествие к памятнику»**

*Нет движения – тело  
увядает, мысль не  
работает, психика угасает...  
Дети думают, когда двигаются и  
двигаются, когда думают»*

**В.Ф.Базарный.**

Наименование маршрута	Шарья-Родина героев
Цель маршрута	Цель: Познакомить детей с памятником, погибшим героям в Великой Отечественной Войне; расширять представления детей о воинах-защитниках; воспитывать уважение и чувство благодарности ко всем, кто защищал Родину; прививать уважение к памяти павших бойцов, воспитывать патриотические чувства.
<b>1. Справочные сведения о маршруте</b>	
Предмет	Краеведение.
тема маршрута	«Не забыть нам этой даты...»
Вид туризма	пешеходный
Фактическое время прохождения маршрута группой	1 час 20 минут
<b>2. Карта (маршрутная лента)</b>	
Образовательный маршрут № 4. От Микрорайона Победы по улице Спортивной до улицы Центральной по пешеходному переходу	
<b>3. Краткая характеристика объектов на маршруте</b>	
<b>Подготовительный этап</b>	Предварительная работа: Разучивание стихотворений о войне и

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад №18 «Родничок»»  
городского округа город Шарья Костромской области

	<p>воинах; знакомство с пословицами и поговорками о героизме; рассматривание фотографий с изображением погибших героев, рассказ детей о прадедах-воинах.</p> <p>Многие не вернулись с войны, они погибли ради того, чтобы на земле был мир. Все люди помнят погибших героев в Великой Отечественной Войне. Во всех городах и селах есть памятные места, куда приходят люди для того, чтобы почтить память героев, возложить цветы. У нас в городе тоже есть такое место – памятник погибшим воинам. Там нельзя кричать, бегать, рвать цветы, обрывать листья с деревьев. Там нужно вести себя спокойно. Это такое место, где люди минутой молчания благодарят погибших героев, чтут их память.</p>
<p><b>Храм в сосновом бору</b></p> 	<p>Православная Церковь Иконы Божией Матери Феодоровская в Ветлужском</p> <p>Деревянная одноглавая церковь, представляет собой сруб под двухскатной кровлей с прямоугольной звонницей над притвором. Освящена 25 июня 2013.</p>
<p><b>ККЦ п. Ветлужский</b></p> 	<p>1953 год - в пос. Голыши открыт Дом культуры АО «Шарьядрев». Сегодня Дом культуры называется культурно-концертный центр Ветлужский. В его здании располагается детская библиотека, работают кружки и студии: танцевальная студия, агиттеатр «Поиск», вокальная студия «Созвездие». Проходят праздники, концерты, спектакли, кинофильмы.</p>
<p><b>СДЮСШОР</b></p> 	<p>14 октября 1961 года в городе Шарья Костромской области открылась Детско-юношеская спортивная школа (ДЮСШ). Первоначально в её составе было два отделения: легкая атлетика и лыжные гонки. Школа становится центром физкультурно-массовой работы с детьми и подростками города. Год от года расширяется география соревнований с участием шарьянских спортсменов.</p> <p>В 1993 году Школе был присвоен статус ШКОЛЫ ОЛИМПИЙСКОГО РЕЗЕРВА</p> <p>В 2000 году в Школе открыты отделения по игровым видам спорта: волейбол, баскетбол, бадминтон.</p> <p>В 1999 году для расширения спортивной базы Школе было передано здание рынка, расположенного в поселке Ветлужский. За два года усилиями коллектива и учащихся школы, построен легкоатлетический манеж, который в совокупности с игровым залом в настоящее время составляет единый спортивный комплекс Школы. Благодаря неплохой материально-технической базе в Школе стабильный контингент обучающихся, а в последние годы наблюдается значительное увеличение числа детей и молодёжи, желающих заниматься физической культурой</p>

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад №18 «Родничок»»  
городского округа город Шарья Костромской области

	<p>и спортом.</p> <p>С 2008 года начал функционировать восстановительный центр для реабилитации ведущих спортсменов школы.</p> <p>В настоящее время Школа укомплектована квалифицированными педагогическими работниками.</p> <p>Школа становится активным участником реализации Концепции развития системы дополнительного образования детей в городском округе города Шарья (2009-2012 гг.).</p> <p>Появились новые направления деятельности, одно из которых - предоставление услуг для детей с ограниченными возможностями здоровья на базе восстановительного центра Школы. Педагоги осваивают новые образовательные технологии: успешно реализуется двухуровневая система дополнительного образования детей. Закладываются новые традиции: проведение муниципальной Спартакиады учащихся образовательных учреждений городского округа город Шарья, Дни здоровья для педагогов и воспитателей образовательных учреждений города. Школа является базовым учреждением по организации и проведению соревнований различного уровня и ранга городских спортивных федераций: баскетбола, волейбола, бадминтона</p>
 <p><b>Памятник Погибшим Воинам в посёлке Ветлужском</b></p>	<p>(педагог подводит детей к памятнику)</p> <p>Педагог: Дети, как называется место, куда мы с вами пришли? (ответы детей)</p> <p>Педагог: Расскажите, зачем был создан этот памятник? (дети высказывают свои мнения)</p> <p>Педагог: Правильно, в память о тех воинах героях, которые погибли при освобождении нашей Родины, был создан этот мемориальный комплекс – место памяти погибших граждан нашего города. Ребята, посмотрите, что находится на Мемориальном комплексе славы?</p> <p>Ответы детей:</p> <p>Педагог: Памятник установлен в 1985 году, в честь 40 – летия Победы над фашистами. Представляет собой бетонный постамент – обелиск с символическим изображением барельефа солдата с мечом в правой руке на постаменте высечена надпись: «Не смолкнет слава, не померкнет подвиг» и дата «1941 – 1945».</p> <p>Педагог: педагог читает отрывок из реквиема (Поэмы) Рождественского</p> <p style="text-align: center;">Вечная слава героям! Вечная слава! Вечная слава! Вечная слава героям! Слава героям! Слава!! ... Но зачем она им, эта слава,— мертвым?</p>

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад №18 «Родничок»»  
городского округа город Шарья Костромской области

Для чего она им, эта слава,— павшим?  
Все живое — спасшим.  
Себя — не спасшим.  
Для чего она им, эта слава,— мертвым?..  
Если молнии в тучах заплещутся жарко,  
И огромное небо от грома оглохнет,  
Если крикнут все люди земного шара,—  
Ни один из погибших даже не вздрогнет.  
Знаю: солнце в пустые глазницы не брызнет!  
Знаю: песня тяжелых могил не откроет!  
Но от имени сердца, от имени жизни, повторяю!  
Вечная Слава Героям!..  
И бессмертные гимны, прощальные гимны  
Над бессонной планетой плывут величаво...  
Пусть не все герои — те, кто погибли,—  
Павшим вечная слава! Вечная слава!!  
Вспомним всех поименно,  
Горем вспомним своим...  
Это нужно — не мертвым! Это надо — живым!  
Вспомним гордо и прямо погибших в борьбе...  
Есть великое право: забывать о себе!  
Есть высокое право: пожелать и посметь!..  
Стала вечною славой мгновенная смерть!

Педагог: В дни великих праздников люди приходят сюда, чтобы почтить память героям, возложить цветы. Особенно много здесь людей в День Победы – 9 мая. Давайте и мы возложим цветы у памятника. (дети возлагают цветы, педагог читает стихотворение М. Исаковского):

«Куда б ни шел, ни ехал ты,  
Но здесь остановись  
Могиле этой дорогой  
Всем сердцем поклонись.  
Кто б ни был ты - рыбак, шахтер,  
Ученый иль пастух,  
- Навек запомни: здесь лежит  
Твой самый лучший друг.  
И для тебя и для меня  
Он сделал все, что мог:

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад №18 «Родничок»»  
городского округа город Шарья Костромской области

	<p>Себя в бою не пожалел, А родину сберег."</p> <p>Педагог: Очень много произведений написано в память о ВОВ, о тех героях, которые не пожалели своей жизни. А сделали они это для того, чтобы мы с вами жили в мирное время и не знали, что такое война. И чтобы страшной войны больше не повторилось, все люди Земли борются за мир. У людей есть традиция – чтить память героев минутой молчания. Давайте и мы с вами тихонько постоим и помолчим. (минута молчания)</p>
<p><b>Рефлексия</b></p> 	<p>Беседа после экскурсии: – Ребята, куда мы с вами ходили на экскурсию?</p> <ul style="list-style-type: none"><li>– Как называется место в нашем городе?</li><li>– Кому посвящен этот памятник?</li><li>– Как мы должны почитать память погибших героев?</li></ul> <p>Создание фотоальбома «Памятники города Шарья»</p> <p>Постоим у монумента вечной славы</p> <p>И вспомним тех, кто воевал.</p> <p>Кто не задумываясь, с честью, За наше счастье жизнь отдал.</p> <p>Самым дорогим и памятным местом для горожан и жителей поселка является памятник, установленный в честь тех погибших солдат, которые в грозные годы Великой Отечественной войны отдали свою жизнь за Победу над врагом, за мир и счастье будущих поколений. СЛАВА, СЛАВА, СЛАВА!!!</p>